Posudek diplomové práce

Jaroslava Jansová – Teaching Vocabulary to Learners with Different

                                   Learning Styles
Diplomová práce Jaroslavy Jansové je zaměřena na výuku anglické slovní zásoby u žáků na druhém stupni základní školy, a to s přihlédnutím k jejich rozdílným stylům učení. Zvolené téma je relevantní, znalost individuálních učebních stylů je předpokladem pro využívání potenciálu jednotlivých žáků ve vyučování / učení.  

V teoretické části práce diplomandka nejprve uvádí do problematiky výuky slovní zásoby, diskutuje různé techniky pro prezentaci, procvičování i testování nové lexiky. Dále následuje kapitola věnovaná individuálním učebním stylům. Diplomandka diskutuje různé klasifikace těchto stylů, hlavní pozornost věnuje modelu, který staví na preferencích z hlediska smyslového vnímání. Další kapitola je věnována vnitřní diferenciaci. V praktické části práce diplomandka prezentuje realizovaný akční výzkum, jehož cílem bylo optimalizovat výuku slovní zásoby ve vybrané třídě základní školy.
Předložená diplomová práce tvoří kompaktní a vyvážený celek s jasným cílem, který se podařilo splnit. Teoretická část práce je jasně a přehledně strukturována, všechny relevantní koncepty jsou diskutovány, i když problematika výuky slovní zásoby by v úvodu mohla být alespoň stručně zasazena do širších souvislostí, aby bylo zřejmé, jaké místo v procesech vyučování / učení anglického jazyka zaujímá. Více pozornosti mohlo být věnováno testování slovní zásoby. 

V rámci výzkumného šetření diplomandka realizovala akční výzkum ve všech jeho fázích, zkonstruovala výzkumné nástroje, připravila a implementovala intervenční plán a výzkum vyhodnotila. Kromě jiného na akčním výzkumu oceňuji jeho časový aspekt, různorodost využitých výzkumných nástrojů a pozitivní vliv jeho výstupů na žáky, konkrétně na rozvoj jejich metakognice. Dílčí připomínka se týká vytvořených testů, které nejsou úplně zdařilé, zejména z hlediska zvoleného typu testových úloh ve vztahu k uvedeným cílům učebních aktivit (např. cíl str. 51 vs. test str. 98 – 99).
Co se týká formální stránky, diplomová práce má náležitý rozsah (56 stran vlastního textu), je doplněna funkčními přílohami. Diplomandka se opírá o relevantní bibliografii, se kterou náležitě pracuje. Jazyk práce je dobře srozumitelný, v textu se občas vyskytnou drobné  nepřesnosti (překlepy, pravopis slov). 
Diplomová práce Jaroslavy Jansové je zdařilé inspirativní dílo, které po všech stránkách splňuje požadavky na tento typ práce a navíc svědčí o autorčině zájmu nejen o uvedenou problematiku, ale také o profesi učitele. Práci doporučuji k obhajobě a z výše uvedených důvodů navrhuji hodnocení v ý b o r n ě.
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